

# 失明3年,亲友借钥匙扣传情



他是一个钥匙扣迷,只可惜突然失明后,不得不停止了收集。在这期间,亲友们成了替补队员,法国的、埃及的、韩国的、迪拜的,大家纷纷为他展柜里添东西。三年后,等他重见光明时,展柜里的钥匙扣已近300个。



许黎明收藏的钥匙扣一半是朋友送的  
快报记者 泱泱 摄

## 书橱里挂着近300只钥匙扣

许黎明家最显眼的地方是书橱,里面装了6根长管,每根上都挂着四五十只钥匙扣,让人眼花缭乱。有上海、北京、青岛、广州、香港等地的,还有法国、埃及、意大利、俄罗斯、日本、韩国等国外的钥匙扣,每只造型、特点各不相同。许黎明随手拿起一双彩色的小鞋子,“你看,这就是荷兰的钥匙扣。”再瞧另一对,两个身穿朝鲜服装的男孩女孩很是可爱。“这个钥匙扣还能出声的。”记者瞧见,这只钥匙扣正面图案是奥地利音乐家施特劳斯的素描像,盒底有个发条,

只要轻轻一拧,便可以发出优美的钢琴曲。许黎明说,近300只钥匙扣里起码有一半是亲友们赠送的。

退休前许黎明是南京无线电厂的外购件检验员,1983年,他到上海采购零件,一个销售员送了他一只有机玻璃的钥匙扣留作纪念。“那里面印的是他们厂的厂徽。”许黎明说,那是他第一次去上海,很珍惜这个纪念品。

回南京后,他留心观察钥匙扣,小巧玲珑,各有特点,于是便开始收集了。没事时他就满大街搜罗,听说他有这个爱好,身边的亲朋好友就常帮他一块找。

## 失明3年,亲友纷纷送来钥匙扣

不过到了2000年,许黎明不得不停止了收集钥匙扣。他30多岁患上糖尿病,导致并发症,那年他的眼睛眼底大出血,越发模糊,直到有天起来他完全失明,什么也看不见了。

妻子周英为了帮他振作,将他多年收集的钥匙扣都挂了起来,他就用手一个个地摸,心里一阵阵酸楚。

那时家里的亲朋好友却突然多了起来,大家每次来时都要带一两个钥匙扣。“老许,我去了丽江,这是给你带的。”老许用手摸着,听着朋友给他讲在丽江的

见闻。隔天,姐姐来了,一下从口袋里掏出好几个。“我们朋友听说你收集这个,叫我给你。”香港的、法国的、埃及的、韩国的、迪拜的差不多都是那会儿大家送的。

最让老许感动的是,他失明期间,在外地当兵的儿子有天回家,突然从口袋里拿出一个钥匙扣,老许用手一摸是个硬邦邦的子弹壳,原来是儿子用空弹壳加工,上面套了个钥匙环做的,刹那间老许眼睛湿润了。

## 复明后决定选遍钥匙扣

2003年,许黎明经人介绍到南京军区总院连做了两次手术。“成功几率只有一半。”许黎明说,不过当时的心态很好,有了亲友们的关心,他觉得即使下半辈子生活在黑暗里,他也不会自暴自弃了。

谁想那次手术格外成功,第四天拆纱布时,许黎明瞧见了一抹亮光,格外刺眼。“我看见了,看见了。”他喜极而泣。现在他左眼视力恢复到了0.1,能看清2米以内的东西。右眼仍失明,不过就这,许黎明已经很知足了。

出院后回到家,他把钥匙扣一一排在床上,仔细看,好多他失明期间朋友送的钥匙扣,他还是首次瞧见样子,爱不释手。

如今,朋友们还是会陆续送来很多钥匙扣,嘱咐他注意身体。许黎明说,经过了那三年后,他现在觉得自己是天底下最幸福的人,下半辈子他就想用他那微弱的视力多看,去选遍钥匙扣。  
快报记者 赵丹丹



## 雨天帮大伙收衣服 谢奶奶坚持9年了

5月18日,快报报道了凤凰西街有位亲奶奶,天天帮邻居代购,感动了她的邻居。近日,又有市民向快报反映,在凤凰西街还住着一位热心的谢奶奶,每当下雨天,就会帮不在家的邻居把衣服都收回来,这一帮就是9年。

凤凰西街110号是一排平房,总共住着16户人家,每一户有两间房,谢奶奶就住在这里。谢奶奶今年63岁,9年前因为旧家拆迁搬到了这里。“没什么好采访的,都是应该的呀。”得知记者要采访,谢奶奶显得很不好意思,几次想回避。“我们都很感动的,你就讲讲吧。”在周围邻居的劝说下,谢奶奶才坐了下来。

“他们都是年轻人,上班忙,我们年纪大的应该帮帮他们。”谢奶奶说,这一排平房里,除了她家和隔壁一家,其余都是外地来南京打工的小年轻,一早就出门工作,很晚才回家。由于没有阳台,这里的住户只能在门前拉起晾衣绳,把衣服晒在路边。每到下雨天,谢奶奶就会挨家挨户把邻居的衣服都收起来。“刚搬来和别人不熟,还不好意思帮别人收。”谢奶奶说,有一次,邻居主动找到她,让她如果下雨就帮忙收下衣服,谢奶奶爽快地答应了。从那以后,邻居都会嘱托谢奶奶帮忙收衣服,久而久之,大家都习惯了。“现在只要下雨,他们都不担心,下班就知道来我家拿衣服。”谢奶奶还会把收来的衣服叠好,每家每户分开摆放,邻居来了直接取走就行。

“谢奶奶做的好事可不止收衣服。”住在附近的小陈说,除了帮邻居们收衣服,谢奶奶还会打扫路口的一个“公共厕所”。这个“公共厕所”并不是真正的公厕,而是这里16个住户共用的厕所。每周,谢奶奶都会把厕所里里外外打扫一遍。“我们只知道用,从来不打扫,要不是谢奶奶,不知道要脏成什么样了。”说着,小陈不好意思地笑了。“我一直都比较干净,看到厕所比较脏,就坐不住了。”谢奶奶说,把厕所打扫干净了方便自己,也方便了别人。

谢奶奶是地地道道的南京人,她觉得南京人帮帮外来打工的年轻人是应该的。“他们都大老远跑来南京打工,不容易,我能帮他们一点是一点。”谢奶奶觉得自己做的这些都是小事,算不上好人好事,但她的邻居都被她感动了,他们觉得能坚持9年为大家热心服务非常可贵,“是她让我们感受到了南京人的热心肠。”

(陈先生线索费60元)  
实习生 季毓 快报记者 常毅

**男科**  
**专家信箱**  
特约解答:南京建国男科医院  
咨询热线: 025-52238888  
网上咨询: www.jg91.com

### 马鞍山读者问:

我老公存在包皮过长的问题,已经让我感染两三次妇科病,现在我的妇科病好了,想要宝宝,如果我老公不割包皮,会影响生育吗?  
南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

包皮过长一般不会影响到生育,但包皮过长危害大,包皮垢长期堆积易引发感染,包皮内隐藏的细菌或病毒往往通过性生活带进女性阴道,引起感染。建议您爱人及早进行手术,目前我院采用“光波离子技术”进行包皮整形,微创无痛、手术时间短、恢复快、不影响工作、生活。

### 东台读者问:

进入夏季以来,我性欲就比较旺盛,性生活也比较频繁,是不是我性功能增强了?这正常吗?  
南京建国男科医院副主任医师孙承祺:

夏天是炎热的季节,男性的性腺体也会出现变化。中医所讲的“冬敛夏放”正是这个道理,夏季男人的性欲一般比其他季节都强。但是,性生活千万不能过度,否则易造成很多疾病出现,甚至出现性功能障碍。

### 泰州读者问:

我在当地医院检查出患有细菌性前列腺炎,且精液液化时间过长,再经过一段时间输液治疗后,症状反复。我还没有结婚,该怎么办?  
南京建国男科医院主任医师郑广:

目前您的治疗效果不理想是由于前列腺的特殊结构,外面有一坚硬的脂质包膜,是药物屏障,使药物很难渗透到前列腺病患部位。同时不知您是由什么细菌引起的前列腺炎,治疗要根据细菌培养结果选择对其敏感的抗生素。建议您配合高新设备治疗,促进药物吸收。推荐采用男科金牌技术“太空光动力三维聚焦治疗系统”治疗前列腺炎,可使药物直达病灶,杀灭病菌,达到标本兼治,其疗效受众多患者及男科专家一致好评。

上周五,38岁的“苦恼人”李小姐在南京龙蟠医院接受了目前世界最先进的“美国等离子低温消融技术”治好了鼻炎。从开始到治疗结束,前后仅用了十几分钟,困扰她20多年的顽疾被彻底治愈了。当南京龙蟠医院耳鼻喉治疗专科庄主任告诉她治疗结束时,她试着做了个深呼吸,像孩子一样高兴地叫起来:“通了,通了,我的鼻子终于通了……我的鼻子不再是摆设了……”南京龙蟠医院耳鼻喉专家咨询热线 025-83340266。

## DNR 轻松了断 二十年过敏性鼻炎

在南京龙蟠医院耳鼻喉治疗专科,庄主任做了鼻腔内窥镜检查。庄主任为其制定了详细的治疗方案:首先应用美国等离子消融术消融了肥大增厚的中鼻甲和下鼻甲,又对筛前神经进行阻滞,同时又做了窗口开放,十分钟过后,整个治疗结束,就这样困扰李小姐二十多年的鼻炎被彻底解决了。治好鼻病,李小姐感到一种前所未有的轻松,不但精神清爽了,生活质量也提高了,她怀着感激的心情给龙蟠医院耳鼻喉治疗专科送来一面锦旗:高科技创造奇迹,龙蟠为患者撑起一片蓝天。”

## 十分钟神经阻断术让你与过敏性鼻炎一刀两断

一般药物治疗过敏性鼻炎不能达到完全康复的目的,只能缓解症状及减少过敏性鼻炎的发病时间。庄主任介绍了目前国际针对过敏性鼻炎治疗首选方法——神经阻断术,它是在内窥镜直视下,采用等离子选择性进行神经阻滞,以降低鼻腔副交感神经的兴奋性、改善鼻腔通气功能,从而达到消除其发作的目的。随着术后一周假膜的脱落,病变粘膜产生新的修复,健康的新生粘膜具有正常的防御和屏障功能,是目前治疗过敏性鼻炎的首选方法。

## 等离子诊疗千人认证

南京龙蟠医院耳鼻喉治疗专科率先引进了20多项国际顶尖技术,在江苏省率先开展了神经阻断术治疗过敏性鼻炎,鼻内窥镜微创技术治疗鼻窦炎、鼻息肉,低温等离子消融术等,已成功治愈数千鼻、咽炎患者,得到医学界的一致认可好评。正是这一例例臻于完美的手术,使该中心在整个南京口碑相传,成为百姓放心的专科品牌。

## 内窥镜下治疗鼻炎不开刀、不住院 专家为鼻炎患者进行低温消融术手术



## 鼻内窥镜微创技术 一次搞定鼻窦炎、鼻息肉

笔者了解,该技术目前在欧美发达国家广泛应用于临床,国内仅上海、北京、深圳等少数大城市开展,它作为一种全新的技术,亮度相当于无影灯20倍,3.5毫米小孔可将病变组织放大500倍。因此,患者的病变部位可被医生一览无余,清晰的视野使手术达到更精细的效果,并使手术进行到以往常规手术不易到达的区域,从而将传统的破坏性手术转变为在彻底清除病变的基础上,还能保留鼻腔正常生理功能的防御功能的治疗,是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的最理想方法。

### 相关链接》》》

据悉,为了配合等离子技术快速推广,让更多鼻、咽炎患者感受等离子技术的好处,早日摆脱鼻、咽炎的困扰。南京龙蟠医院特邀国内资深耳鼻喉医师庄主任、陈主任莅临为广大耳鼻喉患者带来快速康复的福音;专家亲诊:6月1日至6月30日前来就诊的患者可享受免专家挂号费、会诊费;耳鼻喉内窥镜检查费优惠50%;治疗费优惠30%等优惠活动。患者朋友可以通过耳鼻喉健康热线:025-83340266进行相关疾病咨询和专家预约,曾做过检查或手术的患者请带上相关病历、检查报告前来就诊。院址是中山北路307-1号(南京政治学院旁)。

**南京龙蟠医院** (医保定点单位)  
健康热线: 025-83340266 节假日不休  
地址:南京市中山北路307-1号(政治学院旁)  
乘16、31、32、34、72、100、151、168路公交车至萨家湾站下车即到。

# 20年的老鼻炎终于治好了

**秀场**  
秀出你的好点子  
你有什么创意或点子?快来秀一下吧。  
爆料热线: 96060  
爆料信箱: kbsqb@sina.com

## 风油精驱蚊电扇来帮忙

■出招人:朱晓芳  
有小孩在家,不想点蚊香驱蚊,可蚊子又时不时爱招惹小孩,怎么办?朱晓芳找到了一种方法,夏天吹风扇时,在电风扇的扇叶洒上几滴风油精,随着扇叶的转动,散发出来的风油精就可赶蚊子,还满屋飘香。“这种方法用了快一年了,挺有效的。”杨慧珍说,风油精的瓶口很小,只要拿着瓶子,在电风扇的扇叶上洒一洒就可以了。此外,风油精的妙用还有很多,在浴缸内滴入几滴风油精,洗澡后不单清凉舒爽,还能防蚊虫叮咬,防治痱子,驱除汗臭,在点燃的蚊香上洒几滴风油精,蚊香放出的烟不会呛,而且清香扑鼻,驱蚊效果也很不错。  
(作者将获30元话费)